
 

1 

ЦЪРКВАТА 

Проповед при откриването 11 ноември 2018 година – Милена Грубер 

Мили братя  и сестри, ние като вярващи християни в момента на нашето 
новорождение, когато съзнателно приемем Исус Христос за наш Бог и 
Господар, не просто да знаем че съществува Бог, но и когато Той стане наш 
личен Господар, ставаме част от Християнската общност и сме не само 
Христови, но и влизаме в съзнателно общение с Неговият народ, 
християнското семейство. Исус Христос е центърът на нашата вяра. 
Християнин означава съзнателен последовател, ученик на Христос. Това не е 
религия, спазване на традиции, обичаи, ритуали и обреди. Има много религии 
в света – мъртви религии, които се свеждат до съблюдаване на определени 
правила. Християнството е взаимоотношение. Исус Христос е Бог, Създател 
на всичко видимо и невидимо. Творец, който оставя своята Божественост, за 
да стане човек и изкупи човечеството от греха. Самият Исус ни дава пример за 
взаимоотношение с Неговият Отец, с Неговите ученици и с нас самите. 
Взаимоотношения базиращи се на любов, истина и преданост. 

Първото измерение е любов:  

Матей 22:37  
„Да възлюбиш Господа, твоя Бог с цялото си сърце, с цялата си душа и с всичкия 
си ум.“ „Да възлюбиш ближния си както себе си.“  

Второто измерение е истина: 

Навсякъде Исус учи и проповядва истина. Винаги като подпомагане на 
взаимоотношенията. Истина подплатена с вяра и любов. Ние наблягаме на 
знанието. Свръхдоза знание и теория. Исус винаги съединяваше Говор с 
Действие, Теория с Практика.Той създаваше ученици и те създаваха ученици.  

Матей 28:18-20  
Даде Ми се всяка власт на небето и на земята. Идете и създавайте ученици 
измежду всички народи,като ги учите да пазят всичко,което съм ви заповядал. 

Това, което Исус учеше не беше във форма на преподаване или само в 
проповядване. Исус учеше на истината и я практикуваше. Християнство 
означава да правиш делата на Исус, а не само да чуваш за делата на Исус. 
Деятели на словото. 

Трето измерение е сила:  

Духовна сила, водеща до свобода. Когато Исус отваря свитъците в Синагогата 
да прочете Словото, Той открива за какво е дошъл на земята. 

Лука 4:17 / Исая 61:1  
„Духът на Господа Йеова е на мен, защото Господ ме е помазал да благовествам 
на кротките, пратил ме е да превържа съкрушените сърца, да проглася 
освобождение на пленниците и отваряне затвора на вързаните.“ 



 

2 

Исус освобождаваше хората от дявола, изцеляваше и спасяваше в силата и 
авторитета на Святия Дух. Този авторитет и сила Той предаде и на Неговите 
последователи  

Йоан 20:21  
„Така както Отец Ме изпрати Мен, така изпращам вас“  

Йоан 14:12  
„Който Ми вярва, той ще прави делата, които Аз правя и дори още по-големи.“  

Исус носеше отговора. Той е отговорът. Общността на християните е Духовно 
Семейство. Това не е театър, концерт, а жива общност. Не сградата, не 
украсата, не опаковката. Храмът сме ние. 

Деяния на Апостолите 7:47-51   
„47А Соломон му построи дом. 48Но Всевишният не обитава в ръкотворни храмове, 
както казва пророкът:49 „Небето Ми е престол, а земята е Мое подножие; какъв 
дом ще построите за Мене, казва Господ, или какво е мястото за Моя покой?50Не 
направи ли Моята ръка всичко това?“51 Коравовратни и с необрязано сърце и уши! 
Вие всякога се противите на Святия Дух; както правеха бащите ви, така 
правите и вие.“   

Ние сме живите камъни. Какво означава църква, какво означава служение, 
център - лектор (поп, пастор, говорител ) и служители? Пастир, овчар в 
еврейската култура не това, което ние си представяме. Не случайно ангелите 
първо на пастирите край Витлеем са обявили раждането на Исус. Пастирите 
са се грижили за овцете, знаели са ги по име, пазили са ги с гегата си от 
дивите зверове и не са допускали те да бъдат наранявани. Не случайно Исус 
казва, че е Добрият Пастир и оставя 99, за да търси едната, която се е 
изгубила. Християнската църква е не това, което ние сме създали и изопачили 
с времето, а това което Библията казва, че е. Църквата не е човешко 
творение, а Божия идея. Думата църква я няма в гръцкия оригинал на 
Библията: Тя идва едва в трети век  кирияке – от „Кириос“ – Бог; дом на 
Господа. Думата в Библията е exlesia – събрание, общение на вярващите.  

Деянията на Апостолите 2:42-47  
„42И те постоянстваха в поучението на апостолите, в общението, в 
преломяването на хляба и в молитвите.43И страх обзе всяка душа; и много чудеса 
и знамения ставаха чрез апостолите.44И всичките вярващи бяха заедно, и имаха 
всичко общо;45и продаваха стоката и имота си, и разделяха парите на всички, 
според нуждата на всеки.46И всеки ден прекарваха единодушно в храма и 
разчупваха хляб по къщите си, и приемаха храна с радост и простосърдечие, 
47като хвалеха Бога, и печелеха благоволението на всичките люде. А Господ всеки 
ден прибавяше към тях онези, които се спасяваха.“ 

Църквата би трябвало да е: 

1. Място за обучение, училище, чирачество. Учениците на Исус не само 
служеха, но и бяха изпратени по света да повтарят Неговите дела, да 
покажат наученото. Те се учеха и показваха какво са научили. 
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2. Семейство, решаване на житейски проблеми, взаимоотношение с Бог и с 
други.  
 

Първо Коринтяни 6:7-8  
„7Даже преди всичко е голям ваш недостатък, дето имате тъжби помежду си. 
Защо по-добре не останете онеправдани? Защо по-добре не бъдете ограбени? 8А 
напротив вие сами онеправдавате и ограбвате, и то братя.“  
 

3. Болница, психотерапевтичен център, където чрез Дух и сила хората 
получават емоционални, душевни, телесни изцеления, освобождения от 
болести и травми. Ние имаме поръчение да изцеляваме:  

 
Деяния на Апостолите 5:12-16 
„12 И чрез ръцете на апостолите ставаха много знамения и чудеса между людете 
(и те всички бяха единодушно в Соломоновия трем; 13а от другите никой не 
смееше да се присъедини към тях; людете обаче ги величаеха; 14и още по-голямо 
множество повярвали в Господа мъже и жени се прибавяха), 15така че даже 
изнасяха болните по улиците и ги слагаха на постелки и на легла, та, като 
минаваше Петър, поне сянката му да засегне някого от тях. 16Събираше се още и 
множество от градовете около Ерусалим и носеха болни и измъчваните от 
нечисти духове; и всички се изцеляваха.“  

4.  Армия – която се учи да се противопоставя на делата на врага. 

Деяния на Апостолите 4:29-31   
„29И сега, Господи, погледни на техните заплашвания и дай на Твоите слуги да 
говорят Твоето слово с пълна дързост, 30докато Ти простираш ръката Си да 
изцеляваш и да стават знамения и чудеса чрез името на Твоя свят Служител 
Исуса.31И като се помолиха, потресе се мястото, където бяха събрани; и всички 
се изпълниха със Святия Дух, и с дързост говореха Божието слово.“  

Ефесяни 6:12   
„12Защото нашата борба не е срещу кръв и плът, а срещу началствата, срещу 
властите, срещу всесветските управители на тъмнината, срещу духовните 
сили на нечестието в небесните места. 13Затова вземете си Божието 
всеоръжие, за да можете да противостоите в злия ден, и като надвиете на 
всичко, да устоите.“ 

Деяния на Апостолите 12:5   
„5И така, те пазеха Петър в тъмницата; а църквата принасяше пред Бога 
усърдна молитва за него.“   

5. Защитено място за изграждане и практикуване на дарбите  

Първо Коринтяни 12:7-11   
„7А на всеки се дава проявяването на Духа за обща полза. 8Защото на един се дава 
чрез Духа слово на мъдрост, а на друг – слово на знание чрез същия Дух; 9на друг – 
вяра чрез същия Дух, а пък на друг – изцелителни дарби чрез Единия Дух; 10на друг 
– да върши велики дела, а на друг – да пророкува; на друг – да разпознава 
духовете; на друг – да говори разни езици; а пък на друг – да тълкува езици. 11А 
всичко това се върши от един и същи Дух, Който разделя на всеки поотделно, 
както Му е угодно.“  
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Първо Коринтяни 12:26-31  
„26И когато една част страда, всичките части страдат с нея; или ако се 
слави една част, всичките части се радват заедно с нея. 27А вие сте Христово 
тяло, и поотделно части от Него. 28И Бог е поставил някои в църквата да бъдат: 
първо апостоли, второ пророци, трето учители, последеятели на велики дела, 
после едни с изцелителни дарби, други с дарби на помагания, на управление, на 
говорене разни езици. 29Всички апостоли ли са? Всички пророци ли са? Всички 
учители ли са? Всички ли вършат велики дела? 30Всички ли имат изцелителни 
дарби? Всички ли говорят езици? Всички ли тълкуват? 31Копнейте за по-
големите дарби. А сега ще ви покажа един по-превъзходен път.“  

6. Място на благословение, насърчение, изграждане:  

Деяние на Апостолите 9:31-35  
„31И тъй по цяла Юдея, Галилея и Самария църквата имаше мир и се назидаваше, 
и като ходеше в страх от Господа и в утехата на Святия Дух, се умножаваше. 
32 И Петър, като обикаляше всичките вярващи, слезе и до светиите, които 
живееха в Лида. 33И там намери един човек, на име Еней, който беше на легло 
осем години, понеже беше парализиран. 34И Петър му рече: Еней, Исус Христос те 
изцелява; стани, оправи леглото си. И той стана веднага. 35И всички, които 
живееха в Лида и в Саронското поле, го видяха и се обърнаха към Господа.“   

Деяния на Апостолите 5:42  
„42И нито един ден не преставаха да учат и да благовестват, и в храма, и по 
къщите си, че Исус е Помазаникът.“  

7. Практическо подпомагане на бедни, сираци, вдовици и нуждаещи се – 
диякония, служение един на друг.  

Деяния на Апостолите 4:32-35   
„32 А множеството на повярвалите имаше едно сърце и душа; и ни един от тях не 
казваше, че нещо от имота му е негово, но всичко им беше общо. 33И апостолите 
с голяма сила свидетелстваха за възкресението на Господа Исуса; и голяма 
благодат почиваше над всички тях. 34А и никой от тях не беше в лишение; 
защото всички, които бяха стопани на ниви или на къщи, продаваха ги и донасяха 
цената на продаденото, 35и слагаха я при нозете на апостолите; и раздаваше се 
на всеки според колкото имаше нужда.“   

Деяния на Апостолите 6:1-7  
„1 А през тези дни, когато се умножаваха учениците, възникна ропот от гръцките 
юдеи против еврейските, задето във всекидневното раздаване на 
потребностите техните вдовици били пренебрегвани. 2Тогава дванадесетте 
свикаха всичките ученици и рекоха: Не е добре ние да оставим Божието слово и 
да прислужваме на трапези. 3И тъй, братя, изберете измежду вас седем души с 
одобрен характер, изпълнени с Духа и с мъдрост, които да поставим на тази 
работа.4А ние ще постоянстваме в молитвата и в служенето на словото. 5И 
това предложение се хареса на цялото множество; и избраха Стефан, мъж, пълен 
с вяра и със Святия Дух, и Филип, Прохор, Никанор, Тимон, Пармена и един 
прозелит от Антиохия Никола. 6Тях поставиха пред апостолите; и те, като се 
помолиха, положиха ръце на тях.7 И Божието учение растеше, и числото на 
учениците в Ерусалим се умножаваше твърде много; и голямо множество от 
свещениците се подчиняваха на вярата.“   
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Първите християнски общности са се подпомагали един друг. Апостолите са 
обикаляли различните градове и са посещавали вярващите. Изпращали са си 
средства един на друг. Християнство на думи, лишено от силата на Святия 
Дух, очаква светът да решава нашите проблеми. Медицината, психологията, 
социални организации, Исус заръча на своите ученици и да посрещат 
проблемите на света. Силата и авторитета на Исус идваха от Неговата връзка 
с Небесният Му баща. Той нищо не правеше от собствена сила. Същата сила 
и авторитет предаде на своите последователи и им заръча да изцеляват, да 
освобождават. 

Йоан 5:19   
„19Затова Исус им рече: Истина, истина ви казвам: не може Синът да върши Сам 
от Себе Си нищо, освен това, което вижда да върши Отец; понеже каквото 
върши Той, подобно и Синът го върши.  

Християнство, лишено от сила, няма какво да предложи на света, управляван 
от силите на тъмнината. Духовна сила може да бъде победена само от по-
голяма духовна сила. Бог е Любов, но и Сила. Чудесата на Бог показват 
любов, която има сила. Кръстът е символ не на поражение, а на най-голямата 
сила. Демонстрация на Божията спасителна сила. Смъртта и възкресението на 
Исус слагат край на Царството на тъмнината. На нас като Християни, 
последователи на Исус, ученици на Исус ни е заповядано да вършим същите 
дела като нашия Спасител чрез Силата на Святия Дух, Който Бог ни е Дал.  

Марк 16:15-18.   
„15И рече им: Идете по целия свят и проповядвайте благовестието на всяко 
създание.16Който повярва и се кръсти, ще бъде спасен; а който не повярва, ще 
бъде осъден. 17И тези знамения ще придружават повярвалите; в Мое име бесове 
ще изгонват; нови езици ще говорят; 18змии ще хващат; а ако изпият нещо 
смъртоносно, то никак няма да ги повреди; на болни ще възлагат ръце, и те ще 
оздравяват.“  

Исус е обучавал своите ученици и ги е изпращал по целия свят. Той обучава и 
нас и ни изпраща в един болен свят да носим светлината на евангелието, 
благата вест, да посрещаме практически нуждите на хората. 

НАШАТА ЦЪРКВА Е ЦЕНТЪР НА ОБУЧЕНИЕ И ЕКИПИРАНЕ НА ВЯРВАЩИТЕ, КЪДЕТО СЕ ПРОПОВЯДВА 
ПЪЛНОТО ЕВАНГЕЛИЕ – СПАСЕНИЕ, ИЗЦЕЛЕНИЕ, ОСВОБОЖДЕНИЕ! НАШЕТО ВИДЕНИЕ Е: 

Духът на Господ Бог е на Мен, защото Господ Ме е помазал да благовествам на бедните; изпратил Ме е да 
превържа съкрушените по сърце, да проглася освобождение на пленниците и отваряне на затвора на 

вързаните; да проглася благоприятната Господна година и деня на възмездието от нашия Бог; да утеша 
всички наскърбени; да наредя за наскърбените в Сион; да им дам венец вместо пепел, масло на радост – 
вместо плач, облекло на хваление – вместо унил дух, за да се наричат дървета на правда, насадени от 

Господа за Негова прослава. Исая 61:1-3; Лука 4:18 

Ако имате интерес към молитвите и материалите, които публикуваме, можете да ни намерите във фейсбук: 

https://www.facebook.com/groups/heiliggeistfeuerzentrumruse 
https://www.hgfz-wien-ruse.eu 
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